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Одеська національна академія харчових технологій 

 

Цінною сировиною для отримання широкого асортименту органічних 

продуктів (ліпідів, ефірної олії, хлорофілів, каротиноїдів, дубильних речовин, 

пектинів тощо), які можна застосовувати у медицині, парфумерно-косметичній 

промисловості, при виробництві кормових добавок для сільськогосподарських 

тварин тощо, є кора дерев хвойних порід [1–3]. 

Аналіз існуючих технологій деревної кори хвойних рослин показав, що 

продукти їх переробки не знайшли достатньо широкого використання у 

харчовій промисловості, тому необхідність розробки технології 

пектиновмісного продукту для використання його у харчовій промисловості, є 

актуальним завданням. 

Мета роботи – розробка технології сухого пектиновмісного продукту з 

нетрадиційної вторинної рослинної сировини (кори хвойних дерев) для 

використання у харчовій промисловості. 

Матеріали досліджень. В роботі використовували кору хвойних дерев 

(пилорама, м. Одеса, Україна). Кору висушували за температури 100-105 °С 

протягом 5-6 год, подрібнювали, просіювали, відбирали фракцію розміром 1-

2 мм, досушували її до постійної ваги.  

В роботі визначений хімічний склад кори-сировини. Високий вміст пектину 

дає можливість використовувати сировину для отримання пектиновмісних 

продуктів. Досліджений вплив різних екстрагентів на ступінь виділення 

екстрактивних речовин кори хвойних дерев. Раціональним режимом 

екстрагування є такий: екстрагент – суміш етанолу і води у співвідношенні 1:1, 

температура екстрагування – 40-50 °С, тривалість екстрагування –180-210 хв. 

Підібраний вид і концентрація гідролізуючого агента ‒ 7 %-вий розчин 

щавлевокислого амонію, який забезпечує найбільше вилучення пектину.  

Досліджений процес гідролізу протопектину у розчинний стан.  

За результатами експериментальних досліджень розроблена технологічна 

схема отримання сухого пектиновмісного продукту, яка складається з 

наступних основних стадій: підготовка кори хвойних дерев; виділення барвних 
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і ароматичних речовин з кори хвойних дерев; пресування твердого залишку; 

гідроліз – екстрагування пектину щавлевокислим амонієм; фільтрування 

екстракту; концентрування екстракту ультрафільтрацією; осадження 

пектинових речовин; деетерифікація пектину; промивання аліфатичними 

спиртами в суміші з лимонною кислотою; очищення пектину; сушіння, 

подрібнення.  

Отриманий сухий пектиновмісний продукт – порошок тонкого помелу із 

слабко-кислим смаком, нейтральним запахом, кольором – від світло-сірого до 

кремового. 

Фізико-хімічні показники пектиновмісного сухого продукту наведені в табл. 

1. 

Таблиця 1 – Фізико-хімічні показники пектиновмісного сухого продукту  

Найменування показника Значення показника 

Масова частка вологи, % 6,63±0,02 

Масова частка пектинових речовин, % 61,63±0,05 

Масова частка золи, % 2,46±0,05 

Масова частка баластних речовин, % 7,42±0,1 

Ступінь етерифікації, % 46,61 

 

Кількість мезофільних аеробних та факультативно анаеробних 

мікроорганізмів в 1 г сухого пектиновмісного продукту – (4,0±0,5)∙10
2 
КУО, 

бактерії групи кишкових паличок в 0,1 г не виявлені. 

Антиоксидантна активність одержаного пектиновмісного продукту 

становила 750000 ум. од., що у 750 разів вище від антиоксидантної активності 

цитрусового пектину. Скоріш за все, така висока активність пов’язана із  

наявністю в порошку поліфенолів (дигідрокверцетину, кверцетину та ін.), які є 

потужними антиоксидантами.  

Наступний етап роботи – застосування отриманого пектиновмісного 

продукту у виробництві казеїново-пектинових комплексів. 
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